
 
 

 
Finanz- und Liegenschaftsausschuss 
Wahlzeitraum 2019 - 2024 

 
 

Niederschrift 
 
über die 29. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses (FuLA/29/2019-2024) der 
Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 14.11.2023, 18:30 Uhr bis 18:47 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,  

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 28. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschus-

ses vom 17.10.2023 (öffentlicher Teil) 
3. Beschlussfassung über die Vergabe von Liefer-/Dienstleistungen, Vergabeverfahren  

37 50 01/UVgO/01/2023 "Anschaffung von persönlicher Schutzausrüstung für die Feuer-
wehr", Los 1 (Bekleidung) 

4. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
Anwesenheit: 
Weiße, Ralf     Bürgermeister 
Döpel, Peter    Ausschussmitglied - Stadtrat 
Engler, Steffen   Ausschussmitglied - Stadtrat (i. V. für Christian Herrgott) 
Hofmann, Thomas    Ausschussmitglied - Stadtrat 
Löscher, Ralf     Ausschussmitglied - Stadtrat 
Ricke, Ina     Ausschussmitglied - Stadtrat (i. V. für Danny Will)  
Sachse, Carsten   Ausschussmitglied - Stadtrat 
Weiser, Pascal    Ausschussmitglied - Stadtrat  
Käßner, Mandy   Ausschussmitglied - sachkundige Bürgerin  
Schmidt, Gerold   Ausschussmitglied - sachkundiger Bürger  
Thuy, Christian    Ausschussmitglied - sachkundiger Bürger 
Oertel, Frank     Ortsteilbürgermeister Linda  
Weise, Tobias    Ortsteilbürgermeister Dreba 
Wunsch, Thomas    Ortsteilbürgermeister Knau  
Fischer, Lisa     Fachdienstleiterin Ordnung (bis 18:47 Uhr)  
Heim, Alexander    Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement  
Kappe, Steffi    Fachdienstleiterin GLM  
Klimkeit, Manuela   Schriftführerin  
Schwalbe, Ronny   Fachbereichsleiter Stadtmanagement  
 
Abwesend: 
Herrgott, Christian    Ausschussvorsitzender - Stadtrat - entschuldigt 
Will, Danny     Ausschussmitglied - Stadtrat - entschuldigt  
Töpel, Gunnar    Ausschussmitglied - sachkundiger Bürger - entschuldigt  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der Bürgermeister eröffnet die 29. Sitzung und stellt fest, dass sämtliche Mitglieder des Finanz- 
und Liegenschaftsausschusses ordnungsgemäß geladen worden sind. Von acht Mitgliedern des 
Finanz- und Liegenschaftsausschusses sind acht Ausschussmitglieder anwesend. Der Finanz- 
und Liegenschaftsausschuss ist somit beschlussfähig. 
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Seitens der Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses erfolgen keine Änderungs-
vorschläge zur Tagesordnung. 
 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an der Orla 
bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesordnung der 29. Sitzung des Finanz- und Lie-
genschaftsausschusses der Stadt Neustadt an der Orla. 
Abstimmung:  Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 28. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-
schusses vom 17.10.2023 (öffentlicher Teil) 

Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der 28. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-
schusses konnte im Gremieninformationssystem eingesehen werden. Seitens der Ausschuss-
mitglieder sowie Fachbereichs- und Fachdienstleiter erfolgen keine Änderungsvorschläge.  
 
Beschluss Nr.:  FuLA/254/29/2023 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an der Orla 
genehmigen die Niederschrift aus der 28. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-
schusses der Stadt Neustadt an der Orla vom 17.10.2023 (öffentlicher Teil). 
Abstimmung:  Ja: 4  Nein: 0  Enthaltung: 4  Befangen: 0   
Die Niederschrift wird mehrheitlich angenommen.  
 
 
TOP 3:  Beschlussfassung über die Vergabe von Liefer-/Dienstleistungen, Vergabeverfah-
ren 37 50 01/UVgO/01/2023 "Anschaffung von persönlicher Schutzausrüstung für die Feu-
erwehr", Los 1 (Bekleidung) 
Vorlage Nr.  624/2019-2024 

Frau Fischer gibt anhand der Vorlage Erläuterungen.  
 
Durch die Kameraden der Feuerwehr erfolgte eine Zuarbeit an den Fachdienst Ordnung zur be-
nötigten Schutzausrüstung. Daraufhin wurde eine entsprechende Ausschreibung vorbereitet. 
Lediglich die Firma Brandschutztechnik Müller hatte ein Angebot abgegeben. Die Stadtverwal-
tung hat schon mehrere Male mit dieser Firma zusammengearbeitet.  
 
Auf Anfrage von Herrn Hofmann teilt Frau Fischer mit, dass nur die Schutzausrüstung zur Aus-
schreibung kam, welche von den Kameraden der Feuerwehr angemeldet wurde. Die Schutzaus-
rüstung ist für die Wehren in Neustadt als auch für die Ortsteile vorgesehen. Sie verweist da-
rauf, dass es nur sehr wenige Anbieter für Schutzausrüstung der Feuerwehren gibt. Die Kame-
raden der Feuerwehr wurden bisher immer von dieser Firma ausgestattet.  
 
Beschluss Nr.:  FuLA/255/29/2023 
Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss der Stadt Neustadt an der Orla beschließt die 
Beauftragung der Firma Brandschutztechnik Müller zur Lieferung von 11 Paar Feuerwehr-
stiefeln, 37 Paar Schutzhandschuhe, 5 Paar Feuerwehrhandschuhe, 38 Stück Dienstja-
cken, 38 Stück Diensthosen, 8 Stück Überjacken, 8 Stück Überhosen, 15 Stück Feuer-
wehrhaltegurte, 10 Stück Feuerschutzhauben und 30 Stück Bandschlingen für die Feuer-
wehr Neustadt an der Orla zu einem Gesamtpreis von 33.327,79 EUR brutto. 
Abstimmung:  Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
 
 
TOP 4:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

Durch Herrn Döpel werden erneut Schäden aufgezeigt, welche durch den Glasfaserausbau 
verursacht wurden, so z. B. in der Hugo-Müller-Straße, der Rathenaustraße, der Ludwig-Jahn-
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Straße und der Arnshaugker Straße. Er bemängelt, dass dort im Rahmen der laufenden Bau-
maßnahme weder ein Baustellenschild noch eine Warnbake aufgestellt wurde. Momentan fin-
den wieder diverse Arbeiten statt. Er fragt an, wie und ob diese Arbeiten im Fachdienst Ordnung 
angemeldet werden. Der Bürgermeister teilt mit, dass die Firma derzeit die Öffnungsstreifen pro-
visorisch mit Bitumen verschließt. Diese Arbeiten sollen bis zum 15.12.2023 beendet sein. Im 
nächsten Jahr wird dieser Bitumen wieder entfernt und die Flächen ordnungsgemäß verschlos-
sen. Des Weiteren teilt Herr Weiße mit, dass für die Aufgrabungen eine Aufgrabungsgenehmi-
gung benötigt wird. Der Fachdienst Ordnung hat in diesem Fall keine rechtliche Handhabe.  
 
Der Bürgermeister verweist in seinen weiteren Ausführungen darauf, dass am 21.11.2023 ein 
Vororttermin mit der beauftragten Firma und dem Fachdienst Bau stattfindet. Weiterhin teilt er 
mit, dass die bauausführende Firma regelmäßig Mängelschreiben durch die Stadtverwaltung er-
hält.  
 
Auf Anfrage zur Nutzung des Lagerplatzes „Schützenplatz“ informiert der Bürgermeister dar-
über, dass die Firma dafür ein Nutzungsentgelt bezahlt. Es gibt die Auflage, dass bei Verlassen 
des Platzes, dieser wieder herzustellen ist. Der Vertrag ist bis April 2024 befristet.  
 
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, beendet der Bürgermeister den öffentlichen Teil der 
Sitzung um 18:47 Uhr. Nach einer kurzen Unterbrechung folgt der nichtöffentliche Teil der Sit-
zung. 
 
 
 
 
Ralf Weiße  Manuela Klimkeit  
Bürgermeister  Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, Gremienmanagement (z. d. A.) 
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